

## В ВОПРОСАХ ЭНЕРГЕТИКИ ОБЛАСТЬ РАВНЯЕТСЯ НА КАРАБАНОВО

**Н**а тематическом семинаре по электроэнергетике, состоявшемся в Карабанове 16 августа, обсуждались вопросы современного энергообеспечения. Как образец и положительный пример было представлено ОАО «Энергетик».

Василий Михайлович Окунев, директор «Энергетика», коротко рассказал присутствующим об истории создания предприятия. А началось все в 2008 году — прямо говоря, с нуля, поскольку электрические сети в то время находились в плачевном состоянии. Карабановский участок электрических сетей был отдан в аренду Владимирэнерго, его собирались продать за долги. Но власти города приняли рискованное решение его не продавать — а создать на его месте принципиально новое предприятие. Работа началась с проведения энергоаудита, который включал в себя оценку договорных отношений (неполученная выгода и неэффективные затраты), проверку объективности существующей программы отчетности, оценку реального состояния энергетических объектов, разработку мероприятий, направленных на ликвидацию проблем и, финишное мероприятие — мониторинг эффективности внедрений. Такой всесторонний анализ и лег в основу дальнейшей работы «Энергетика».

Работу осложняли не только экономические и фи-



нансовые факторы, но и природные: летние ураганы 2009 и 2010 годов принесли миллионы рублей дополнительных затрат.

Однако результаты проведенной за эти годы работы впечатляют: фактические потери снизились с 7096,3 тыс. кВт. (2008 год) до 3825, 2 тыс. кВт (2010 год). Необходимая валовая выручка с 2008 по 2011 год повысилась в четыре раза. На энергетических объектах проводится больше текущих ремонтов, проводятся и капитальные, которые до того не осуществлялись долгие годы. Именно такие показатели и позволили департаменту цен и тарифов администрации области и комитету энергетической политики поставить ЗАО «Энергетик» в пример энергетическим компаниям других городов области, представители которых присутствовали на семинаре.

Соседствующий с администрацией дом, расположенный по адресу ул. Лермонтова, 1, был выбран



«пилотным» для решения проблем электроснабжения в Карабанове. Как пояснил Василий Михайлович, выбор дома не был случайным: предвидя успех, он предполагал, что не обойдется без таких вот «экскурсий». Это был обычный дом, где кто-то, как и везде, электроэнергию подваривал, кто-то добросовестно платил израсходованную. На лестничных площадках установлены железные ящики из 3-миллиметрового железа (прежние, менее прочные, не выдерживали недовольства вороватых жильцов, которые попросту разбивали их). В ящиках — приборы учета системы АСКУЭ. С помощью дистанционного управления показания счетчиков в режиме реального времени поступают в диспетчерский пункт ОАО «Энергетик». В таком новшестве двойной плюс: потребителям не нужно списывать показания счетчика, а диспетчер может увидеть любую попытку воровства электроэнергии. Вообще же, показания АСКУЭ потрясли энергетиков: в некоторых квартирах фактическое потребление электроэнергии 400-600 кВт!

Новые линии электропередач в Карабанове, по признанию самого Окунева, настоящий шедевр: современные и удобные в эксплуатации. А ведь поначалу каждый день падали опоры, и работать приходилось только лишь на устранение неполадок. Увлеченно рассказывают сотрудники «Энергетика» о новых трансформаторах, подстанциях, фидерах... На сегодняшний день установлено 27 маршрутизаторов, 26 приборов технического учета, 130 общедомовых приборов учета, 12 приборов учета юридических лиц, более 50 приборов учета физических лиц. Более 95 процентов многоквартирных домов оснащены АСКУЭ. Одним из основных показателей работы ОАО «Энергетик» является тот факт, что раньше в абонентский отдел поступало около 10 жалоб в неделю от энергопотребителей, сейчас же их — две за истекшие полгода...

**Е. РАГОЗИНА.**  
Фото автора.